
L3 éco-gestion, Université Paris 13, 2016-2017                     Macroéconomie approfondie 

Devoir maison de la seconde chance 
À rendre pour le 23 novembre. DM facultatif, réservé aux personnes ayant eu moins de 10 au CC.. 
La note maximale sera 10. La note du DM remplacera celle du devoir sur table, même si elle est 

encore plus basse. 

Consignes: Lisez bien les questions. Attention à l'orthographe et la grammaire. Relisez-vous. À 
rendre sous forme manuscrite. Tout plagiat depuis internet, ou le cours, ou un manuel, ramènera la 
note à zéro. 
Ne pas dépasser une copie double. Tout développement dépassant la copie double ne sera pas noté. 
Le format court vous encourage à bien réfléchir avant d'écrire, et ne rédiger que ce qui est pertinent 
pour répondre à la question. 

Application d'AS-AD et des NEC-NEK à diverses situations 

1) Représentez dans le cadre d'un modèle AS-AD schématiquement la situation de l'économie 
Française pendant les 30 glorieuses (fin des années 1940 jusqu'au premier choc pétrolier de 
1974) : haute croissance, haute inflation (présentez le graphique des droites AS-AD, et le 
marché du travail). (2 points) 

2) Dans cette période, comment les politiques monétaires et budgétaires auraient-elles pu 
enrayer l'inflation tout en maintenant le même niveau de croissance ? (1 point) 

3) Scénario imaginaire : la Villetaneusie est à l'équilibre économique de long terme. Puis une 
météorite tombe sur ce pays et détruit 10 % du capital total. Représentez le graphique des 
droites AS-AD, et le marché du travail. (2 points) 

4) La zone euro est à son équilibre de long terme. En 2017, la Deutsche Bank fait faillite et un 
choc de pessimisme affecte la demande globale. Représentez le graphique des droites AS-
AD, et le marché du travail. (2 points) 

5) D'après les Nouveaux Keynésiens, pourquoi le chômage perdure-t-il même en présence 
d'anticipations rationnelles ? Que préconiseraient ces Nouveaux Keynésiens pour ramener le 
chômage à son niveau d'avant-crise ? (1 point) 

6) Vous êtes nommé(e) à la tête de la Fed. Vous allez décider de la politique monétaire des 
États-Unis. Votre objectif est de maintenir l'inflation au niveau de 2 %, tout en maximisant 
l'emploi. D'après la NEC et les anticipations rationnelles, que pouvez-vous faire ? (1 point) 

7) D'après les NEK, qu'allez-vous faire ? (1 point)


